
  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             06/09/2011 

 

Παρουςίαςη χρονοδιαγράμματοσ και χρηματοδότηςησ για την εφαρμογή του 

νζου Νόμου για τα ΑΕΙ από την πολιτική ηγεςία του Υπουργείου Παιδείασ, Διά 

Βίου Μάθηςησ και Θρηςκευμάτων 

 

Σο χρονοδιάγραμμα εφαρμογισ του νζου Νόμου για τα ΑΕΙ και τθ χρθματοδότθςθ από 

Επιχειρθςιακά Προγράμματα, ςυνολικοφ φψουσ 872 εκ. ευρϊ για τθν εφαρμογι του Νόμου 

παρουςίαςε, ςιμερα 06/09/2011, ςε ςυνζντευξθ Σφπου θ πολιτικι θγεςία του Τπουργείου 

Παιδείασ.  

Η Τπουργόσ Παιδείασ, Άννα Διαμαντοποφλου, αναφζρκθκε ςε δθλϊςεισ και ανακοινϊςεισ 

των τελευταίων θμερϊν, ςχετικά με το νζο Νόμο, τονίηοντασ ότι «ςτο δθμόςιο διάλογο, 

πζρα από την απολφτωσ κατανοητή ζλλειψη γνϊςησ, υπάρχουν και ςυνειδητά ψζματα, 

που οδηγοφν ςε παρανοήςεισ και ςε δθμιουργία επιχειρθμάτων που δεν ζχουν καμία 

ςχζςθ με τθν πραγματικότθτα».  

Αλήθειεσ και ψζματα για το νζο Νόμο για τα ΑΕΙ: 

 Χρηματοδότηςη: Δεν ςταματά θ δθμόςια χρθματοδότθςθ. Η Πολιτεία ζχει τθν 

ευκφνθ τθσ χρθματοδότθςθσ των Ανϊτατων Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων. 

 Συγγράμματα: Δεν ςταματά θ διανομι των ςυγγραμμάτων. Οι Κακθγθτζσ ζχουν τθν 

ευκφνθ να αναρτοφν ςτο διαδίκτυο τισ ςθμειϊςεισ τουσ. Από το 2013-2014 κα είναι 

αναρτθμζνα και θλεκτρονικά όλα τα ςυγγράμματα. 

 Τριετείσ ςπουδζσ: Δεν αλλάηει θ διάρκεια ςπουδϊν ςτισ χολζσ και τα Σμιματα.  

Δίνεται θ δυνατότθτα για τριετείσ ςπουδζσ, ςε όςα ΑΕΙ το επικυμοφν, με αποφάςεισ 

των υγκλιτων τουσ. Προχπόκεςθ ότι Σμιματα με το ίδιο αντικείμενο ςε 

διαφορετικά ΑΕΙ να ζχουν τελικά τα ίδια ζτθ ςπουδϊν. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑ 
ΔΙΑ ΒΙΟΤ ΜΑΘΗΗ ΚΑΙ ΘΡΗΚΕΤΜΑΣΩΝ 

----- 
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 Δίδακτρα: Δεν υπάρχουν δίδακτρα ςτισ προπτυχιακζσ ςπουδζσ. Διατθρείται θ 

δθμόςια και δωρεάν  Παιδεία και ςτθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ, όπωσ ορίηεται από το 

φνταγμα. τισ μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ ιςχφει ό,τι και ςιμερα. 

 Σίτιςη και ςτζγαςη: Δεν καταργείται θ δωρεάν ςίτιςθ και ςτζγαςθ. 

  Ζρευνα: Είναι ςε εξζλιξθ κεςμικό πλαίςιο ειδικά για τον ενιαίο χϊρο τθσ Ζρευνασ. 

 

Η Υπουργόσ για την υλοποίηςη του Νόμου τόνιςε: 

 Η υλοποίθςθ του Νόμου για τθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ είναι μία πολφ μεγάλθ και 

ςθμαντικι ευκφνθ, τθν οποία επωμιηόμαςτε όλοι: θ κυβζρνθςθ, οι Διοικθτικζσ Αρχζσ των 

Πανεπιςτθμίων και θ ακαδθμαϊκι κοινότθτα. Είναι μεγάλθ ευκφνθ, γιατί πρόκειται για 

εντολι του ελλθνικοφ λαοφ, όπωσ αυτι δίδεται  -από  το Κοινοβοφλιο - ςτισ Δθμοκρατίεσ. 

 

Για τισ καταλήψεισ: 

Οι καταλιψεισ είναι θ ανϊτατθ μορφι πάλθσ. τθν Ελλάδα ξεκίνθςαν και αυτι τθ φορά με 

τθν ανϊτατθ μορφι. Όμωσ, όταν κάποιοσ επιλζγει να αγωνιςτεί με τζτοιεσ μορφζσ, ζχει και 

το κόςτοσ. 

Η εκπαιδευτικι διαδικαςία δεν ζχει εκπτϊςεισ. Μακιματα 13 εβδομάδων δεν μπορεί να 

ςυμπυκνϊνονται ςε  7 εβδομάδεσ. Σζτοια φαινόμενα δεν είναι πλζον αποδεκτά από τθν 

ελλθνικι κοινωνία και από τον ελλθνικό λαό.  

 

Για με το άςυλο:  

Σα Πανεπιςτιμια, όπωσ και όλοι οι δθμόςιοι χϊροι, δεν είναι χϊροι που μπαινοβγαίνει θ 

Αςτυνομία για να επιλφςει τισ διαφορζσ. Σα Πανεπιςτιμια ζχουν τουσ δικοφσ τουσ 

κανονιςμοφσ. Εάν αποφαςίςει όλο το Πανεπιςτιμιο να πάει ςε κατάλθψθ, ςθμαίνει ότι 

είναι μια επιλογι του. Εάν, όμωσ, το αποφαςίςει ζνασ μικρόσ αρικμόσ και είναι κόντρα ςτθν 

ακαδθμαϊκι κοινότθτα, τότε θ κοινότθτα ζχει τουσ δικοφσ τθσ κανόνεσ. Σο Πανεπιςτιμιο 

μπορεί να επιβάλει το ίδιο ποινζσ ςτα μζλθ του, τα οποία πθγαίνουν κόντρα ςτισ 

αποφάςεισ τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ.  

 

Για τισ ενςτάςεισ ςτο Νόμο: 

Αποτελεί φβρθ απζναντι ςτθ Δθμοκρατία να ςυηθτοφμε τθν αλλαγι ενόσ Νόμου, που 

ψθφίςτθκε από τα 5/6 τθσ Βουλισ.  

Αυτό που ςυηθτοφμε είναι το πϊσ θα γίνει η εφαρμογή του με τον καλφτερο δυνατό τρόπο 

ςε βάθοσ χρόνου. Είναι ο πρϊτοσ Νόμοσ που ζχει άρκρο για τθν αξιολόγθςι του. Θα 

αξιολογιςουμε τθν πορεία του βιμα προσ βιμα.  

   

Σε ερϊτηςη δημοςιογράφου ςχετικά με δηλϊςεισ του Πρφτανη του ΑΠΘ, Γιάννη 

Μυλόπουλου, η Υπουργόσ απάντηςε: 



Αντιλαμβάνομαι το ρθτορικό και μεταφορικό ςχιμα τθσ λευκισ ςθμαίασ, αλλά παραπζμπει 

ςε πόλεμο ο οποίοσ δεν υπάρχει. Δεν αιςκάνομαι ότι βριςκόμαςτε ςε πόλεμο, οφτε ςε 

μετωπικι ςφγκρουςθ με κανζναν. Ζχουμε τουσ κεςμικοφσ μασ ρόλουσ. Ο κακζνασ μζςα από 

το κεςμικό του ρόλο ζχει εντολι από τον ελλθνικό λαό. Κανείσ δεν εκφράηει τον εαυτό του 

ςε αυτι τθ ςυηιτθςθ και ςε αυτό το διάλογο.  

Είμαι ςτθ διάκεςθ κάκε Πανεπιςτθμίου, κάκε υγκλιτου, κάκε Πρυτανικοφ υμβουλίου 

που κζλει να ςυηθτιςουμε για  τον καλφτερο τρόπο εφαρμογισ του Νόμου, για να δοφμε 

τισ δυςκολίεσ που υπάρχουν και να τισ ξεπεράςουμε μαηί.  

Είμαςτε μία κοινωνία θ οποία ζχει ανάγκθ από ςυνεργαςία για να πάμε μπροςτά. Ζχουμε 

αρκετοφσ πολζμουσ εξωτερικοφσ, δεν χρειαηόμαςτε εςωτερικοφσ.  

 


